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Intenzitasi viszonyszamok

Kilénbdz6 de egymassal logikai
Osszefliggésben lévé adatok
viszonyat fejezi ki

Termelékenység

» Termelékenység = Havi bevétel
Létszam

» Mértékegysége Fi/f6

+ Jelentése egy f6re jutd havi bevétel

Gyakorlé feladat

Eves bevétel 500.000 Eft

Létszam 5 f6

Havi bevétel = 500.000 : 12 = 41667 eFt
Termelékenység = 41667: 5 = 8333 eFt/{6

Gyakorlé feladat

» Szamitsa ki az Uizlet éves bevételét ha a
termelékenység 1200 e Ft/f6 a létszam 8
f6

Gyakorlé feladat

Termelékenység = 900 eFt/f6
Bevétel (éves) 24000 eFt

Létszam?

Havi bevétel = 24000 : 12 = 2000 eFt
Létszam = Bevétel : termelékenység
Létszam = 2000 : 900 = 2,22 {6

Bérhanyad

+ Jele Bh% mértékegysége szazalék
+  Képlete:
— Bh% = bérek &sszege x 100
Bevétel
* Képlet atrendezése:
— Bér = bh% x Bevétel
100
— Bevétel = Bér x100
Bh%
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Gyakorlé feladat

« Bér=12.600 eFt
« Bevétel =40.000 eFt

» Feladat mennyi a
Bh%?

» Megoldas

» (Bér : Bevétel) x 100
- (12,600 : 40.000)x 100= 31,5%

Gyakorlé feladat

» Bérhanyad = 24%
« Bér=18.000 e Ft
» Feladat:

— Mennyi a bevétel?

» Megoldas
- Bevétel =( Bér : Bh%)x100
- Bevétel =18000: 0,24=75.000

Bérek és jarulékai

Munkaltatot terhel jarulékok, névelik a
bérkoéltséget:

— Szocialis hozzajarulasi adé 27,0%

— Szakképzési hozzajarulas  1,5%
Levonasok a munkabérbdl, csdkkentik a
nett6 bért:

- Szja 16%

— Nyugdij jarulék  10%

— Egészségbizt. és munkaerd piaci jarulék 8,5%

Gyakorlé feladat

« Atlagbér 90 eFt/f6/ho
+ Létszam 7 16

» Bérjarulékok 31%

» Kérdés mennyi az

éves 0ssz bérkoltség

» Megoldas

«  Bérkoltség= 90x7=630x12=7560

« Jarulékok= 7560 x 0,31=2343,6

+ Osszes bér=7560+2343,6=9903,6

Gyakorlé feladat

« Atlagbér 110 eFt/46
|étszam 8 6 jarulék
31,5%

. Menn?/i az éves
bérkoltség?

* Mennyi az dsszes
koltség, ha a bérkdltség
az Osszes koltség 45%-
a?

+ Mennyi az éves
bevétel, ha a
bérhanyad 28%

Gyakorlé feladat

+ Termelekenység

752eFt/f6/ho 1étszam
1416, atlagbér
120eFt/f6/ho, bérjarulék
34%

» Mennyi az éves bevétel

és az éves bérkoliség

* Mennyi a bérhanyad
* Mennyi az 6sszes

koltség, ha a bérkoéltség
az 6ssz koltségbdl
32%-ban részsesdik
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Addbzott nyereség

» Eredményt a j6v.sorral szamoljuk ki ezt
hivjuk adézatlan eredménynek

» Ha nyereséges akkor kell vallalkozoi adét
fizetni 16%
+ Példa:
— Véll nyeresége= 4200 eFt
— Nyereség ad6 = 4200 x 0,16 = 672
— Adozott nyereség =4200 — 672 = 3528

Ertékcsokkenés/ amortizacio

» Eszk6zo6k nagy része hosszabb ideig
szolgalja a vallalkozast
» Targyi eszkdzodk
» Gépek
+ Berendezések
+ Jarmivek
« Epiletek
* Inmateridlis javak
* szoftverek

Amortizacios kulcs

» Az éves elhasznal6das meértékét %-ban
fejezik ki

+ Példaul:
— épuletek 3%
— Gépek 14,5%
—Jarmivek 20%

» Ha a teljes beszerzési érték koltségesitve
lett nem lehet tébb koéltséget elszamolni

» Az eszkdzt OFt értéken tarjuk nyilvan

Gyakorlé feladat

Jarm{i AFA nélkiili beszerzési értéke 6.500 e Ft
» Leirasi kulcs 20%

» Kérdés mennyi az éves értékcsdkkeneés értéke
* Megoldas:

- 6.500x 0,20 = 1300 e Ft

— Nett6 érték 1 év mulva= 6500 — 1300= 5200 eFt

— Nett6 érték 2 év mulva= 5200 — 1300= 3900 eFt

— Nett6 érték 3 év mulva= 3900 — 1300= 2600 eFt

— Nett6 érték 4 év mulva= 2600 — 1300= 1300 eFt

— Nett6 érték 5 év mulva= 1300 — 1300=0 eFt

Gyakorlé feladat

» Gép beszerzési értéke= 4500 eFt
Beszerelés koltsége = 1100 eFt
Leirasi kulcs = 14,5%
» Kérdés:

» Mennyi az éves amortizacio6 értéke?

* Mennyi lesz az eszkdz nett6 értéke 4 év mulva

Gyakorlé feladat

- Epiilet épitési koltsége 15.420 eFt

* Leirasi kulcs 3%

+ Kérdés:
—Mennyi az éves értékcsdkkenés érteke?
— Mennyi lesz a netté érték 6 év malva?
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Megtértlési id6

» Beruhazas értéke az éves varhato
nyereség szerint mennyi id6 alatt térll
meg

» Képlete:

— Megtérllési id6 = Beruhdzas értéke : éves nyereség
— Beruhazas értéke = Megtérllési id6 x éves nyereség
— Eves nyereség = Beruhazas értéke : Megtértilési idd
« Beruhdzas értéke 5500 e Ft, éves varhat6 nyereség 600 eFt

Hozadék

» Beruhazas hany % nyereséget hoz
» Hozadék = (Nyereség : Beruhdzasértéke)x100
* Hozadék = 100% : megtérilési idd
* Mennyi a hozadék, ha a megtérilési id6é 5
év
» Megoldas:
—100% : 5 =20%

Gyakorlé feladat

» Szamitsa ki a gép éves amortizacios
kéltségét, ha a beszerzési ar 14.200 e Ft,
szallitasi koltség 680 e Ft, Gzembehelyezés

koltsége 480 e Ft, amortizaciés kulcs 14,5%.

* Mennyi lesz az elszamolt amortizaci6 6 év
mulva és mennyi lesz az alléeszkdz nettd
értéke. Szamitsa ki a megtériilési id6ét és a
hozadékot, ha az éves varhatd nyereség
2.500 e Ft

Gyakorlé feladat

» A vallalkozas éltal alkalmazott 9 f6s
dolgoz6i létszam é&tlagbére 118.000Ft.

« Szamitsa ki az éves bérkoltséget, ha a
béreket terheld jarulék 32,4%

» Szamitsa ki az éves nyereséget, ha a
bérhdnyad mutat6 26%, a bérkdltség az
Osszes koltségnek 35%-at teszi ki, a
véllalkozas altal alkalmazott haszonkulcs
az eladasi ar %-aban 55%.

Mindségi mutatd

* Mindségi mutaté:
Egy vevére jut6 vasarlasi érték:
Min6éségi mutaté = Bevétel : Vevészam
* Leterheltségi mutaté egy dolgozéra jutd
vevlszam:
Leterhelts. mutaté= Vevészdm:Dolg.szdm
» Egy négyzetméterre juté bevétel:
Bevétel : alapterilet

Gyakorlé feladat

Bevétel éves 124500 e Ft
Létszam 5 f6

» VevGszam 16400 6
Szémitsa ki

— Termelékenységet

— Mindségi mutatot

— Leterheltségi mutato6t
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Gyakorlé feladat Ar és volumen valtozas

» Mennyi az Gzlet bevétele, ha a « Egység ar x Mennyiség = Erték
termelékenységi mutaté 1.500 e Ft/fé/ho,
2 Ie’tsz,am 1.4 o e ) « Arindex azt fejezi ki hogy az arvaltozas
Szamitsa ki a minGségi mutatét, ha a milyen hatassal volt a bevételre

vev’os,zam 1.4'520 6, o o » Volumen (mennyiség) index azt fejezi ki,
Szamitsa ki a leterheltségi mutatot is hogy az eladott aruk mennyiségi valtozasa
milyen hatassal volt a bevételre

Arrugalmassagi egyutthaté

« Arrugalmassagi mutaté= Eladott
mennyiség valtozasanak %-a / &rvaltozas
%-a

» az eléjel a legtébb esetben negativ, mivel
az ar emelkedése a kereslet csékkenését
okozza.

+ Keresztarrugalmassagi (eh) mutaté= B

termék mennyiségének véaltozasa/ A
termék aranak %-os valtozasa




